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Český svaz ochránců přírody Ekocentrum Čtyřlístek 

zve na 25. ročník ekologické akce 
 

POZNEJ A CHRAŇ! 
letos na téma  

Pole, louky a pastviny ve Zlínském kraji 
 

oblast ZLÍNSKA - Krajská knihovna Františka Bartoše, Vavrečkova 7040, Zlín 
úterý 10. 3. 2026 mladší kategorie (4. – 5. ročník) 
středa 11. 3. 2026 starší kategorie (6. – 7. ročník) 

 
oblast KROMĚŘÍŽSKA - Arcibiskupský zámek, Sněmovní náměstí 1, Kroměříž 

 středa 18. 3. 2026 mladší kategorie (4. – 5. ročník) 
čtvrtek 19. 3. 2026 starší kategorie (6. – 7. ročník) 

 
oblast HRADIŠŤSKA – Přírodovědné centrum TRNKA při DDM, Za Alejí 1072, Uherské Hradiště 

středa 25. 3. 2026 mladší kategorie (4. – 5. ročník) 
čtvrtek 26. 3. 2026 starší kategorie (6. – 7. ročník) 

 
oblast VSETÍNSKA - ALCEDO - středisko volného času, Záviše Kalandry 1095, 755 01 Vsetín 

středa 8. 4. 2026 starší kategorie (6. – 7. ročník) 
 čtvrtek 9. 4. 2026 mladší kategorie (4. – 5. ročník) 

 

Uzávěrka přihlášek pro všechna oblastní kola je neděle 1. 3. 2026. 
 

všechna kola začínají v 9 hodin 
předpokládané ukončení je do 12:30h 

 
krajské kolo  

začíná v 9 hodin v Krajské knihovně Františka Bartoše, Zlín 
 úterý 21. 4. 2026 mladší kategorie  

  středa 22. 4. 2026 starší kategorie  
 

Startovné je 300 Kč za tým. 
 

Základní informace 
Akce se koná ve Zlínském kraji. Hlavním organizátorem je základní organizace Českého svazu ochránců přírody 
Ekocentrum Čtyřlístek se sídlem ve Zlíně. Oblastní kola probíhají ve spolupráci s regionálními partnery. 
Účastní se tříčlenné týmy žáků základních škol, víceletých gymnázií či školských zařízení s hlubším zájmem  
o přírodu. Akce probíhá ve dvou kategoriích – mladší (žáci 4. a 5. tříd), starší (žáci 6. a 7. tříd, resp. primy a 
sekundy). 
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Cíle akce 
Spolupráce žáků v týmu při přípravě, realizaci a prezentaci projektu. 
Prohlubování osobních znalostí a vědomostí v přírodovědné oblasti. 
Setkání žáků a pedagogů s podobnými zájmy a zaměřením. 
Příležitost ověřit si své znalosti a dovednosti v přírodovědné oblasti. 
 

Organizace akce 
PaCh! probíhá ve dvou úrovních – 4 oblastní kola a krajské kolo.  
V oblastních kolech je maximální počet týmů 14. Přihlášky jsou přijímány do naplnění kapacity.  
Součástí oblastních kol i krajského kola je přibližně 12 testových otázek, poznávání cca 20 přírodnin, úkol na 
porozumění textu a prezentace projektu na téma Pole, louky a pastviny ve Zlínském kraji. 
Obsahem soutěžních úkolů budou rostliny, živočichové a krajinné prvky z daných biotopů, hospodaření člověka v 
regionech našeho kraje a půda a její ochrana. 
 
Projekt 
V oblastním i krajském kole žáci prezentují stejný projekt. Do krajského kola jej mohou doplnit, upravit, vylepšit. 
Projekt zpracovaný v elektronické, papírové nebo 3D podobě prezentuje celý tým svým vrstevníkům i dospělým.  
Projekt v elektronické podobě žáci odevzdají ráno v den konání akce na USB disku ve formátu Power Point (POZOR 
prezentace v open source aplikacích raději zálohujte také ve formátu PDF).  
K dispozici bude počítač a dataprojektor. 
Časový limit pro prezentaci je maximálně 4 minuty, poté cca 4 minuty na otázky a poskytnutí zpětné vazby.  
Okruhy projektů jsou letos následující: 

1. Vyberte si nejvýše 3 druhy (rostliny nebo živočichy) ze stejného biotopu, porovnejte je a popište jejich 
podobnosti a rozdíly s ohledem na jejich životní prostředí. 

2. Pozorujte louku, pole nebo pastvinu ve vašem okolí v průběhu určitého časového úseku a zaznamenejte 
změny. 

3. Vyberte si louku, pole nebo pastvinu ve vašem okolí a zkuste zjistit, kolik různých druhů rostlin a živočichů 
na ní žije. Zkuste odhadnout, co jim toto prostředí nabízí (potrava, úkryt, místo k rozmnožování). 

4. Vyberte si jeden druh (rostlinu nebo živočicha) a zjistěte, jaké má nepřátele, co je jeho potravou, s kým 
soutěží a komu prospívá. Vytvořte jednoduchý potravní řetězec nebo síť vztahů. 

5. Vlastní výběr 
 
Hodnocení a postup 
Bodový zisk je rozdělen procentuálně mezi písemný test (40%), poznávačku a porozumění textu (40%) a prezentaci 
projektu (20%).  
Hodnocení testu, poznávačky a porozumění textu provádí v oblastních kolech i krajském kole organizátor. 
Hodnocení prezentací projektů provádí v oblastních kolech organizátor, v krajském kole hodnotí ostatní účastníci-
žákovské publikum. U projektu se hodnotí úroveň projevu, zpracování prezentace, obsah a spolupráce v týmu. 
O pořadí rozhoduje součet bodů, v případě stejných bodových zisků rozhoduje lepší výsledek v části poznávání 
přírodnin.  Do krajského kola postupují 3 nejúspěšnější týmy z každého oblastního kola. 
 

Obecné informace 
Účastníci si vezmou s sebou svačinu a psací potřeby včetně pastelek, na Hradišťsku a Vsetínsku také přezůvky. 
Účastnický poplatek za tým se hradí pouze za účast v oblastním kole; převodem na účet popř. v hotovosti na místě.  
Odpovědnost za účastníky má pedagogický doprovod. Účastníci svou účastí souhlasí se zpracováním osobních 
údajů v rozsahu potřebném ke konání akce a prováděním fotodokumentace. 
 

Přihlášky 
Přihlášení do soutěže probíhá vyplněním on-line přihlášky přes tento odkaz: 
https://forms.gle/x15Wxo5Y6bPGKY6E7 
 
Po odeslání formuláře vám jeho kopie přijde na uvedený email. Evidence přihlášky a zařazení do soutěže bude 
potvrzeno dalším emailem do 5 pracovních dní. 
 


